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Vin
Krönika
AV: BERGS LARS HANSSON

M
unskänkarna, världens största vinprovarförening, utdelar sedan 
2007 utmärkelsen Munskänkarnas Vinkrog. Kriterierna är ett 
brett vinutbud, ett flertal goda viner vilka kan serveras glasvis, 
rimliga priser, informativ vinlista, vinglas som gynnar vinupple­

velsen samt serveringspersonal med god vinkunskap. 
Med utmärkelsen vill Munskänkarna medverka till att skapa ett bättre, breda­

re, mer prisvärt och matanpassat vinutbud på landets restauranger. Korade krog­
ar erhåller diplom och dekaler att skylta med, vilket rimligen ingjuter förtroende 
hos gästerna.  

I god föreningsanda görs bedömningar på såväl lokal och regional som riks­
nivå. Detta resulterar i en differentierad skala, i vilken förtjänta krogar utmärks 
med en till tre ”druvklasar”. 2009 utmärktes 87 krogar, varav 33 i den högsta 
kategorin. I år hamnar siffran på drygt 120. 

Har Sveriges krogar skärpt sig så till den milda grad? Nja, Nisse Kjellén i Mun­
skänkarnas nomineringskommitté förklarar: 

– Vi kände att vi måste göra en lätt frisering av kriterierna då några av landets 
allra främsta krogar, sett till vinutbudet, tidigare inte uppfyllt vissa av kriterierna, 
till exempel ”rimliga” priser eller ett tillräckligt antal viner ”på glas”. 

– Det är också så att vi s a s börjat i toppen och betat av de kända krogarna. 
Allteftersom vi forsätter att utforska den svenska krogvärlden upptäcker vi fler 
och fler bra vinkrogar. Vi har helt enkelt inte hunnit med tidigare!

Hittills har Årets Vinkrogar i den högsta kategorin varit koncentrerade till de 
tre storstäderna, där en god marknad för fine dining finns. Till exempel Mattias 
Dahlgren, Fredsgatan 12, Paul & Norbert, Lux och GQ i Stockholm; Kock & 
Vin och Sjömagasinet i Göteborg; Restaurang Årstiderna i Malmö. 

Munskänkarnas kriterier har 
dock inneburit att flera av land­
ets gastronomiska tempel, med 
dryckeskultur i världsklass, helt 
saknats i listan. Ändringen i kri­
terierna medför nu att en större 
rättvisa skipas i det hänseendet. 
Således återfinns fabulösa Res­
taurang Esperanto, Stockholm, 
numera med. Tre klasar givet­
vis...

Bästa vinlistan 2010

Gourmand World 
Cookbook Awards är en 
kombinerad bokmässa/
tävling som instiftades 
1995 av den energiske 
fransmannen Edouard 
Cointreau, medlem av den 
bekanta likörtillverkande 
familjen. Syftet är bland 
annat att hjälpa konsu-
menter att hitta pärlorna 
bland de 26 000 (!) titlar 
kok- och dryckesböcker 
och -magasin som årligen 
publiceras i världen. För att 
göra det hela en aning mer 
överskådligt indelas de tävlande i kategorier, ett 70-tal på 
matsidan och ett 20-tal på dryckessidan,
11 februari publicerades resultaten i 2010 års tävling 
inför fullsatt salong i Paris nya kulturcentrum Centquatre 
och Sverige försvarade sin heder med den äran. Vår mes-
te kändiskock Mathias Dahlgren erövrade tredjeplatsen i 
den tunga kategorin Best cookbook in the world med sin 
“Det naturliga köket”. En bok som faktiskt inte hade 
hunnit lämnat tryckeriet utan presenterades i 
pdf-format!
På dryckessidan knep Sverige förstaplatsen i kategorin 
Best wine magazine in the world tack vare Åke 
Jacobssons fina satsning “Världens Viner” (grundad så 
sent som 2006). Kurt-Inge Englunds “My wines in Napa 
Valley” utsågs till Best book on New World wines. Jan 
Groth, till vardags Whisky Ambassador på Diaego 
Sverige, och Arne Adler hamnade på tredjeplats i katego-
rin Best book on cooking with wine, beer and spirits med 
sin “Whisky och Mat”. 
Johan Magnusson, som driver Magnusson Fine Wines i 
Stockholm (www.magnussonfinewine.com), tävlade i en 
av de tuffaste klasserna. Hans behändiga “Wine auctions 
2008-2009 - an investors guide” blev för andra året i rad 
utsedd till tredje bästa bok i världen i sin klass, Best wine 
book for professionals. 
– Min bok är en dokumentation av den nordiska auk-
tionsmarknaden, med internationella referenser, förklarar 
Johan Magnusson. Den innehåller också resonemang 
kring detta med vin som investering. Jag känner mig 
hedrad över att ha förärats den här uppmärksamheten 
för andra året i rad!

White Guide Awards 2010
White Guide Global Gastronomy Award 2010 tillde-
lades danske stjärnkocken René Redzepi, Restaurang 
Noma i Köpenhamn. Han prisas för skapandet av den 
nordatlantiska gastronomin och för att på allvar ha satt 
Norden på den gastronomiska världskartan. Och det med 
besked: i internationella gourmetguiden S. Pellegrinos 
listning av världens 50 bästa restauranger 2009 ligger 
Noma 3:a, efter Ferran Adrias El Bulli, Spanien, och 
Heston Blumenthals The Fat Duck, UK. En rekordkarriär!
Årets Svenska Gastronomiska Hyllning gick till 
Mathias Dahlgren, Stockholm. Han hyllas för en Långtida 
Betydelsefull Gastronomisk Gärning, ”för en mogen och 
lågmäld gastronomi med svenska och naturliga förteck-
en, och för att med outröttligt engagemang utforska 
råvarornas inneboende möjligheter att skapa intressanta 
smakupplevelser. Men främst för att han aldrig glömmer 
att restaurangmatens främsta uppgift är att vara god!”
WHITE GUIDE GALA 2010 hölls i Stockholm Grand 
Hôtels vinterträdgård 8 mars, efter pressläggning av det-
ta nummer av Hotell & Restaurang. Vi var med på den 
stora festen och återkommer i nästa nr med en inside 
rapport...

Johan Magnusson, 
prisad för andra året 
i rad.

Svenska bokframgångar

Gourmetkrogen Esperanto i Stockholm 
återfinns rättvist i den högsta kategorin 
Årets Vinkrog 2010.

Restaurang GQ på Kommendörsgatan i 
Stockholm är en av de krogar som värnar vin-

kulturen. Bild från ett Munskänksarrangemang 
i GQ’s vinkällare. Foto: Olov Lindström.
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Utbjudes till Försäljning

Stockholm 08-680 04 30 • Malmö 040-611 51 10 • Örebro 019-10 18 28
Göteborg 031-27 10 15 • Umeå 090-12 75 15 • Jönköping 036-16 18 00 

1 Frukosthotell 97 rum Stockholm
  Säljes m eller utan fast. Ring för info!
2 Hotell 92 rum med/utan fastighet
  Oms: 15 mkr. BP: 7,5 mkr Omf. renov. -09
3 Exklusiv Hotell anläggning 35 rum
  Mkt påkostad, natur, bad, jakt mm.
4 Hotell i Roslagen
  Tomtarea: 6 ha. 12 rum. Ring för info
5 Hotell/Pension på Öland med fast
  45 rum, 120 bäddar. Tomtarea: 4 hektar. 
6 Turist/Konfhotell i Uppland m fast
  52 rum, 104 bäddar. Tomtarea: 2,4 ha. 
7 Pub & Rest AA-läge i Västerås
  Oms: 7 mkr. Pris 1,9 mkr. Finans ordnas.
8 Nattklubb centralt Östra Götaland
  Låg hyra, stor utv.möjlighet. BP: 900'
9 Coffee Shop i Linköping
  BP: 1,4 mkr, Oms: 60 000 kr/vecka
10 Coffee Shop i Linköping
  BP: 1,2 mkr, Oms: 35-40 000 kr/vecka
11 Coffee Shop i Sundsvall
  BP: 900 000 kr, Oms: 30-40 000 kr/vecka
12 Coffee Shop i Örnsköldsvik
  BP: 700 000 kr, Oms: 25-35 000 kr/vecka
13 Bageri i Helsingborgs-regionen
  Oms 10 milj. BP.1,9milj
14 Restaurang med fsthg. i Värnamo
  Ring för info!
15 Gatukök/kiosk m egen byggn i SydSv
  Oms. 3 milj. BP. 3,5 milj
16 Ett antal Cafeer & Rest till Salu i S Sv
  Ring för info!
17 Restaurang med fsthg. vid havet
  Ring för info!
18 Nattklubb med AAA-läge Karlstad
  Hyra: 700'/år, Oms: 14,7 mkr BP: 5,6 mkr
19 Baguette & Pastasallads catering
  Malmö-Lund. BP: 1,7 mkr. Hög marginal
20 Rest./Disco/Nattklubb/Casino 
  I centrala Jönköping. Ring för info!
21 Restaurang med motellrörelse
  Oms: 3,2 mkr. BP: 1,5 mkr/Bud!
22 Välkänd Nattkl/Rest, Alingsås
  BP: 550 000 kr. Hyra: 5 000 kr/mån.
23 Restaurang/Nattkl i Centr Kristianstad
  Ring för info!
24 Kändistät Krog i Skånsk Storstad
  Hög omsättning. BP: 3,2 mkr/Bud!

www.hrfformedling.se

Untill® - Den smarta 
kassalösningen

www.untill.se

Godkänd och certfierad restaurangkassa
enligt lagen om kassaregister

- Användarvänlig

- Skräddarsydda bordsplaner

- Bordsbokning

- Personalliggare

- Handterminaler

- Serveroberoende

Kassaregisterservice AB
Västravägen 9c
169 61 Solna
08 - 6549972
info@kassaregisterservice.se

UnTILL® återförsäljare i Sverige
Norrköping - 011-120 063
Linköping -  013-100 800
Halmstad - 035-227 980
Göteborg - 031-150 500
Jönköping - 036-351 290
Helsingborg - 042-263 456
Malmö - 040-120 555
Karlstad - 070-543 75 16
Luleå - 0920-222 280

. . . .

Experten på
storköksutrustning

AB Nya & Begagnade Restaurangmaskiner

Experten på restaurang- 
och storköksutrustning

Vi planerar, ritar, bygger, inreder och 
installerar alla typer av kök
Vi hyr ut begagnad utrustning till festivaler, 
bröllop, karnevaler och fester

Välkomna att boka tid med våra säljare för 
att få professionell hjälp att utforma ditt kök!

Besök vår utställning på 
1000 kvm i Sollentuna

info@nbr.nu och mailbox@kopal.se
www.nbr.nu och www.kopal.se

Orrvägen 26, 192 08  SOLLENTUNA, 08-51 76 00 00
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Debatt
Jan R Andersson

D
e företagare som väljer att dri­
va restaurang tillhör dem som 
får bära de absolut tyngsta ad­
ministrativa bördorna. Res­

taurangbranschen är en näring med konti­
nuerliga myndighetskontakter i form av 
exempelvis livsmedelstillsyn, byggnadstill­
stånd samt alkoholtillsyn. Förutom alla de 
myndighetskontroller som utförs i syfte att 
tillförsäkra restaurang- eller krogbesöka­
ren hög säkerhet vad gäller hälsa och miljö 
samt garantera att skatter betalas och al­
koholservering sköts enligt reglerna behö­
ver även restaurangägaren inneha ett dans­
tillstånd om det är så att människor 
kommer att röra sig till musik. Saknas det­
ta danstillstånd är det ägarens ansvar att, 
om dans uppstår, sänka musiken samt se 
till att dansen upphör. I annat fall kan krö­
garen dömas till böter eller fängelse. Med 

avsikt att underlätta den administrativa 
bördan för restauranger har jag nyligen 
motionerat i ämnet under riksdagens all­
männa motionsperiod. 

Många av de regler som krögare måste 
följa har tillkommit för att skydda männis­
kors liv och hälsa. Att förhindra att dans 
uppstår på en krog kan dock inte tillhöra 
de bestämmelser vilka syftar till att skydda 
individers liv, hälsa och säkerhet. 

När serveringstillstånd ges till en krog 
ska kommunen, som är tillståndsgivare 
och tillsynsansvarig, pröva risken för ljud- 
och bullerstörningar. Kommunen kan till 
detta foga krav på reglering av ljudnivå 
som inte får överskridas och vid fall av 
överträdelse även belägga serveringsställe 
med vite. På så sätt finns idag fullt legitima 
medel för myndigheterna att begränsa 
störning i form av buller. 

En modern och effektiv tillsynsverksam­
het bör i normalfallet ske genom dialog 
med berörda näringsidkare. Kravet på 
danstillstånd för restauranger torde där­
med vid en väl fungerande tillsynsverk­
samhet inte utgöra någon avgörande del 
av myndigheternas uppdrag då informa­
tionsupphämtande kan ske på andra sätt. 
Kravet på danstillstånd utgör därmed en­
dast ett onödigt och föråldrat administra­
tivt hinder för en näring som redan idag 
plågas av en tung byråkratisk börda.

Jan R Andersson (M) 
Riksdagsledamot, Kalmar län 

Fräsch, 
färdigskuren sallad.

Klar att servera!

Mindre administrativ 
börda för restauranger

48 www.hotellorestaurang.se 
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T-2 Svart - 450:-
T-2 Chrom - 550:-

T-4 Svart - 490:-
T-4 Chrom - 590:-

45x45 66
x4

0

60
x4

0

2st
60x15Ø45

H1709 ST24
FRANSK VALNÖTT

H1951 ST15
CALVADOS MÖRK

H3410 ST22
BERGS LÄRK TrÄ

H3005 ST22
GRÅ-BEIGE ZEBRANO

H1555 ST15
WENGE

H1582 ST15
BOK ELLMAU

H1511 ST15
BOK BAVARIAN

H1521 ST15
HONUNGS LÖNN

Mirko
850:-

Axel
870:-

Luca
950:-

Cezar
980:-

Bodo
1390:-

Berni
1470:-

Hugo
1310:-

Masimo/trä
1200:-

Masimo
1160:-

Lunar Svart - 480:-
Lunar Chrom -

Neptun Svart - 580:-
Neptun Chrom - 595:-

Big Mirko
925:-

Big Mirko2l
1035:-

Axel Big
935:-

Axel Big2
1045:-

Bodo Big
1500:-

Bodo Big2
1850:-

Cezar Big
1040:-

Cezar Big2
1180:-

Cezar Big2/trä
1360:-

Berni Big
1620:-

Hugo Big
1350:-

Berni Big2
1870:-

Masimo Big
1410:-

Galileo Svart - 990:-
Galileo Chrom - 1050:-

..........LAMINAT SKIVOR..........

Lätt att välja rätt!
Hos oss hittar du alltid många soffor att välja bland. För att göra

Kom in till oss, så ger vi dig en första vägledning i ditt lyckade köp!

det lätt att välja, rita din egen soffa, med önskade former och färger.

www.maximalab.se

Davidoff 2
4490:- /l.m

Davidoff 4
8530:- /l.m

Merlin
5780:- /l.m

Club fåtölj
1625:- /st

Lotus
4890:- /l.m

Italia -swing
4990:- /l.m

Italia -rak
4780:- /l.m

Trend 4
8940:- /l.m

Grizly -barhöjd
4990:- /l.m

Jojo -swing
4880:- /l.m

Lemon -swing 4450:- /l.m (utan basomslut)
4890:- /l.m (med basomslut)

Beatrice 4
8250:- /l.m

Beatrice 2
4590:- /l.m

Lucy m. knappar
4890:- /l.m

Boston 2 4790:- /l.m
Brodering A4: 890:-/st.

Boston 4
8650:- /l.m

70x70x2,5

Valfri färg & kant!

550:-

120x70x2,5

Valfri färg & kant!

590:-

Ø70x2,5

Valfri färg & kant!

570:-

70x70x3,5

Valfri färg & kant!

570:-

120x70x3,5

Valfri färg & kant!

690:-

Ø70x3,5

Valfri färg & kant!

770:-

Du kan nu även

beställa egna mått!

Barskiva, fönsterbänk,
menyer eller

snygga sidopaneler !!!

Maximal AB Gamlestadsvägen 20 Se-415 02 Göteborg Tel: 031-19 19 49 Fax: 031-19 37 37
Öppet tider butik: Vardagar: 10.00-16.00, telefon öppet: vardagar: 8.00-17.00

· · · ·

www.maximalab.se info@maximalab.se·

814-
Solena

801-
Naxos

713- Nussbaum
Hainbuche

034-
Travetin

782- Nussbaum
Catalan

061-
Cafe

136-
Glamour 001 327

326
325

324121
337

055-
Svart

120333

103-
Wenge

063- Buche
Rötlich E

105-
Seagrass

019- Buche
Geplankt

342-
Eiche

739- Catalan
Nussbaum

720- Nussbaum
Hainbuche

070- Marmor
Bianco

112-
Puntinella

775- Hainbuche
Naxos

KOMPOSIT SKIVOR

(även för utebruk!)

70x70x2,5

Valfri färg

110x70x2,5

Valfri färg

Ø70x2,5

Valfri färg

670:-

540:-

470:-

Det finns även mängd av andra storlekar.

Fråga säljare eller www.maximalab.se

Det finns även mängd av andra storlekar Fråga säljare eller www.maximalab.se



Detta händer i 
mars/april
Vi tipsar om kommande  

mässor och event.

Cocktailkamp 2010, 21 mars

Café Opera, Stockholm, 

www.finest.se/cock/ 

Årets Bartender, 28 mars

Grand Hôtel, Stockholm, 

www.aretsbartender.nu

GastroNord, 20-23 april

Stockholmsmässan, Älvsjö. 

www.stockholmsmassan.se

Vinordic, 21-24 april

Stockholmsmässan, Älvsjö. 

www.stockholmsmassan.se

SM i Sommellerie, 24 april

Stockholmsmässan, Älvsjö. 

www.sommelleriforeningen.se

kommer ut den 15 april 2010
nummer

Hotellsystem - från 10 000 kr

Bas för bar & café  - 23 000 kr
Inkl. dator, programvara, pekskärm, kvittoskrivare, kassalåda.

Restaurangsystem - 33 000 kr
Funktioner:
- Bordskarta
- Bordsreservation
- Bong till kök
- Kundregister
- Stamgästkort, bonuskort- Stamgästkort, bonuskort
- Personalliggare
- Lagerhantering

- Integrerad kortbetalning
- Rabattmatris
- Valutaomvandlare
- Svinnhantering
- Faktureringsunderlag
- Tidsrapporter
- Statistik m.m.- Statistik m.m.

Från café till Sveriges största restaurang
Tack vare många kunder kan vi ha låga priser
Vi vågar lämna “Nöjd-kund-garanti”!

Ancon AB Lysekil, Tel 0523-131 00

www.ancon.se info@ancon.se

Ny lag om kassaregister

Kassasystem för hotell & restaurang

Så arrangerar du ett bröllop
Vi har besökt bröllopsvänliga Halltorps Gästgiveri, Borgholm.

Handikappanpassning
Scandic satsar på gäster med funktionshinder. En ny webbtjänst visar hjälp-
medel och tillgänglighet. Dessutom bygger man om 150 nya handikapprum.

Inför GastroNord och Vinordic
Mässtidning med nyheter, aktuella händelser och mässguide.

Hör gärna av dig om du vill att vi skriver en artikel om just din speciella verksamhet.

Nästa



Utveckla din lönsamhet, 
personal eller kanske dig själv. 
Har du råd att låta bli?

Ett urval av vårens kurser

Klimatsmart mat  

15/3 Umeå, 15/4 Luleå, 27/4 Malmö, 19/5 Stockholm

Köksutbildning tillsammans med Ulrika och Carina Brydling

Certifi erad alkohollagsutbildning 

23-25/3 Stockholm

Kurs för dig som ska söka eller ta över serveringstillstånd

Professionell barteknik   

14/4 Stockholm

Hans Bihl ger vägledning till ett förbättrat och förenklat 

bararbete. 

Svensk husmanskost   

28/4 Stockholm

Köksutbildning tillsammans med Gunnar Forssell

Raw food    

5/5 Stockholm

Köksutbildning tillsammans med Cecilia Davidsson

Chefsutbildning   

18-19/5 Stockholm

Utbildning för dig som är chef på mellanchefsnivå, krögare 

eller restaurangchef och vill utveckla din roll som chef

För fullständigt kursprogram eller boka direkt på 

www.martinolsson.se/utbildning

eller ring 08-722 28 79

Inom Martin Olsson restaurangtjänster har vi samlat våra erbjudanden och tjänster som är 
till för att förenkla din vardag. Här hittar du restaurangekonomiprogrammet MOR Online, 
våra utbildningar och E-handel. 



POSTTIDNING B
Svenska Media Docu AB
Tingsgatan 2
827 32 Ljusdal

affordable good design at www.thehome.se

Välkommen in på www.thehome.se och hitta nya möbler till din restaurang, bistro, café eller 
hotell. På vår hemsida hittar du det mesta du behöver för att inreda i din stil. Vi tar även hela inred-
ningsuppdrag där vi designar och lämnar förslag och är det något du saknar på hemsidan så kan vi hitta 
lösningar för just ditt behov. 
 Ring 08-562 899 50 för designmöbler till oslagbara priser.

Palma lounge möbler levereras med både svart 
och off-white klädsel (avtagbar och tvättbar)

the home of hotel and
restaurant furniture
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Palma hörnkombination 6.503:- (exempel)

Palma mellandel
/fåtölj 1.396:-

Palma bord/divan 1.196:-

Palma hörn/sida 1.756:-

Palma fåtölj  
     2.076:-

lyon – bistro stol 
i konstrotting 449:-
(finns även i röd/vit)

Palma pall
/sideboard
636:-

gå in på www.thehome.se för 

fler exempel och inspiration...
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